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Verifica di storia di gennaio 2001



1) Domande/definizioni

Ancien regime Canali Cittadino Clero Costituente Cotone Cultura Eminente Enclosures Feudale For all Fossile Francia Inghilterra Natura Nazionale Officina Open field Pompe Privata Proletario Proletarizzazione Proprietà Rekinthion’s Rotazioni continue Sindacati Strade Tessile Uguali Utile Vapore Versailles



���Terreni, campi, boschi a disposizione di tutti (inglese)���Recinzione dei terreni, campi, boschi (inglese)���Tecnica agricola che consentì l’eliminazione del maggese���Persona che non possiede altro che i suoi figli���Oltre all’Inghilterra ed ai paesi bassi la prima rivoluzione industriale riguardò il nord della…���Il primo settore ad essere meccanizzato fu la tessitura (di che cosa?)���Produzione di carbone e di ferro, altiforni a coke e macchine a…���Prima del coke si utilizzava il carbone…���Per ridurre i costi dei trasporti l’Inghilterra sviluppò la sua rete di���Il primo utilizzo delle macchine a vapore fu per potenziare le���Macchine e mercato dequalificarono il lavoro provocando una sempre più diffusa… ���Le trade unions erano i primi���Ancora nel 1830 l’Inghilterra poteva considerarsi __________ del mondo���Il settore trainante dell’industrializzazione���Nobiltà, terzo stato e���Sistema di diritti e privilegi abolito nell’89���Prima della rivoluzione quella che toccava al signore era detta proprietà….���Prima della rivoluzione quella del contadino era detta proprietà….���Il 17 giugno 1789 terzo stato e il basso clero si costituirono come assemblea ���Fortezza assaltata il 14 luglio 89 che divenne il simbolo della rivoluzione���“Gli uomini nascono liberi e_______ nei diritti���Diritti naturali: libertà, __________, sicurezza e resistenza all’oppressione���I diritti della dichiarazione appartengono all’uomo per::::���Il 26 agosto l’assemblea proclamò la dichiarazione dei diritti dell’uomo e del ���L’assemblea nazionale abolì prima di tutto il regime…������2) Prova a ricostruire la cronologia della rivoluzione industriale (RIEMPI GLI SPAZI VUOTI)

Date

(1765 – 1733 - 1699)�Chi?

Thomas Savery Cugnot Darby George Stephenson i Luddisti Jacquard In Inghilterra John Kay Whitney Cartwrigth Trevithitc Watt�Cosa succede?/Cosa fa?

Brevetta il motore a vapore - Progetta locomotive - Ferrovia Liverpool Manchester – Macchina per filare la seta - ��1698��Macchina a vapore per il vuoto��1709��Carbon cocke����Inizia gli esperimenti sulla forza del vapore����Spoletta volante��1769��Macchina semovente a vapore (pentola di…)��1775�Watt���1776�Macchina a vapore adattata al cocke. Protesta dei lavoratori tessili contro le macchine ��1786��Brevetto per la tessitura��1793��Separazione meccanica dei fiocchi di cotone��1801��Brevetto per la tessitura��1803��Carrozza stradale a vapore��1811- 1818��Distruggono le macchine per protesta��1824- 1825��La legge permette associazioni operaie��1821-25�George Stephenson���15/9/30�In Inghilterra���3) Vero/falso (Leggi attentamente: è vero solo se è tutto vero. Non esagerare con la pignoleria…)

La dichiarazione dei diritti  riassumeva le rivendicazioni del terzo stato, ma non le idee politiche di Locke, Montesquieu e Rousseau���La dichiarazione affermava i diritti dell’individuo, l’uguaglianza davanti alla legge e la separazione dei poteri, ���La dichiarazione dei diritti enunciava l’idea di sovranità nazionale e di legge come espressione della volontà generale���La dichiarazione dei diritti si limitava a riconoscere diritti che appartengono a ciascuno per natura e che nessuna autorità poteva cancellare o sospendere���Rendendo di fatto illegali pratiche come la limitazione del diritto di voto o la schiavitù (abolita nel 1814) la dichiarazione realizzava in pieno i desideri dei suoi estensori���Se si fosse abolita la schiavitù i costituenti francesi avrebbero perso l’appoggio degli armatori dei porti atlantici� ��Furono redatti circa 60 mila cahiers de doleance ���Gli stati generali si riunirono a Versailles���Il terzo stato e il basso clero si battevano perché fossero aboliti i privilegi dei nobili e del clero���La partecipazione francese alla rivoluzione americana aveva colmato solo in parte il deficit francese���Il deficit inglese nel 1786 era più alto di quello francese���Il totale delle tasse pagate dai contadini ammontava al 40-60 per cento del raccolto���In Francia esisteva già prima della rivoluzione la proprietà privata delle terre.���I funzionari dello stato, i banchieri e i finanzieri appartenevano al terzo stato (ma potevano aspirare alla nobiltà…)���Il debito pubblico è stato inventato dopo la rivoluzione francese���

Nome__________________		Voto____________








